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                              امتحان نهاية الفصل الدراسي  الأول -  يناير  2003م
                       الإجابة على نفس الورقة   على الطالب التأكد من  عدد أوراق الأسئلة  (   6 ورقات    )  

[image: image2.wmf]                     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

السؤال الأول :                                                ( 20 درجة ) 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــ
أ) اعتماداً على الشكل المرسوم والذي يمثل بيان                             ( 12درجة كل فراغ  درجة ونصف) 
 الدالة  ت( س ) أوجــد ما يلي :

1) ت ( - 2 )  = -1
2) ت ( 2 )    = 4

3) نـــــــــــهـــا   ت ( س )   =3

4) نـــــهـــــــــا ت ( س )     غير موجودة
5) نــــــهـــــــا  ت ( س )   = 5
6) القيمة العظمى المحلية للدالة 

 ت ( س)  هي    3
وتبلغها عند س = 0
7) الفترة التي تكون فيها الدالة ت ( س) متناقصة هي  [0 ، 1 ]

                                                            (   2   ) 

              امتحان نهاية الفصل الدراسي  الأول للصف الثالث الثانوي الأدبي -  يناير  2003م
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

      ب) ارسم بيان الدالة                                                                                       ( 8 درجات)
                             3 س  +  2   ,     س  ≥   -1 

    د ( س )  =    

                                  4            ،    س   <   -1

         د ( س ) =  3 س + 2   ،  س  ≥   -1                  
     
	س
	-1
	0
	1

	ص
	-1
	2
	5


       د ( س )   =   4     س  <  -1 
               
	س
	-1
	-2
	-3

	ص
	4
	4
	4


        ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

     السؤال الثاني :                                               (  26 درجـــة )
         أولاً :   أوجـــد كلاً من النهـــايات الآتية :                                                       ( 14  درجة )                                        

       1) نـــــــــهــــــــا    (   س3     -    2   س    +   5  )                                          ( 3 درجات)
                                 =  (2 )3  -    2   ×2   +   5  =  8 -4  +5 = 9


     2)   نــــــــــهـــــــا        2   س     -    1                                                            ( 3 درجات)
                                               س            

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

    3 )  نـــــهــــــــــــا       س2    -   9  =       23  -  9    =   صفر                             ( 4 درجات)
                                    س    -   3            3  -  3           صفر      
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
                                                         (    3   )      

               امتحان نهاية الفصل الدراسي  الأول للصف الثالث الثانوي الأدبي -  يناير  2003م

   تـــــــــــــــــــــــابـــــــــــــــع السؤال الثاني  :
 
   4  ) نــــهــــــــــــــا        س2       -   س     -   30                                                   (4درجات)
                                          س       -    6

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   ثانيا :  إذا كانت  نـــــهــــــــــا   هـ (  س )    =   7   أوجــــد   :                                 ( 5 درجات) 


     نــــــــــهـــــــــــــا      3   س2      +    2      
                                هـ  ( س ) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
____________________________________________________________
    ثالثاً  :                                                                                                         ( 7 درجات )
      إذا كانت    د (  س ) =           5    س        ،  س     ≤  2 

                                             -  3  س        ،   س    >  2 


  أوجـــد    1)    نــــهــــــــا    د (  س  )  
--------------------------------------------س          صفر-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

            2) نــــــهــــــــــا  د (  س )  

------------------------------------------س         5--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

           3) نـــــــهــــــــــا   د  (  س ) 

--------------------------------------س       2 +--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------                         

                                                س          2-

                                                                  (  4  ) 

                           امتحان نهاية الفصل الدراسي  الأول للصف الثالث الثانوي الأدبي -  يناير  2003م

        السؤال الثالث :                                        (  20درجة)
( أ )  صفيحة معدنية مربعة الشكل تتمدد بالحرارة محتفظة بشكلها فإذا  كانت مساحة سطح الصفيحة 

                  م ( ل )   =    ل2   أوجد  ما يلي :                                           ( 6 درجات) 
  1 ) التغير في طول ضلع الصفيحة عندما تتغير طول ضلعها  من  ل1 = 4 سم  إلى  ل2  =   5 سم
                  ∆    ل   =  ل2   -    ل1   =   5- 4  =  1                                           ( درجة واحدة)
    2 ) التغير في مساحة سطح الصفيحة 

        ∆    م    = م(ل2 )   -   م ( ل1  )  =  م ( 5 )  -  م ( 4 )   = ( 5 )2-    ( 4 )2
                  =  25  - 16    =  9                                                                          ( درجتان )
      3) متوسط التغير في م بالنسبة  إلى  ل                                                            ( درجة واحدة)
            متوسط التغير  =    ∆    م     =  9   =   9

                                      ∆    ل         1   
      4)  معدل التغير عندما يكون طول ضلعها  ل   =  5.5  سم                                      ( درجــتان )  
          م َ  ( ل ) =  2  ل        

          مَ (  5.5)   =   2 × 5.5    =    11  

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                
    ( ب )  إذا كانت   ص    =  د ( س )   =  2  س   +  4  باستخدام تعريف  المشتقة
      أوجــد   دَ (  1 )                                                                            (  5 درجــات)   
     دَ ( 1 )  =  نـــهــــا د (1 +  هـ ) -  د ( 1 )  =   نـــهــــا   2  ( 1 + هـ )  + 4   - 2 × 1  - 4  

                    هـ         0            هـ                     هـ        0                   هــ 
              =  نـــهــــــــا   6   +  2  هـ   -  6   =  نــهــــــا     2  هـ   =   نــهــــــــا 2  =    2

                  هـ          0              هـ                    هـ       0        هـ          س       0                                               
     ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
( حـ )   أوجــد        ء ص        في كل مما يأتي :                           ( 9 درجــات  كل جزء 3 درجات )
                          ء س  

1)  ص  =  س4   -   3  س2    +  2 س-3   -   حـ       حيث   حـ  عدد  ثابت

                        صَ    =   4 س3   -   6  س    -  6 س-4   
                              

                                                                               (  5 ) 

                   امتحان نهاية الفصل الدراسي  الأول للصف الثالث الثانوي الأدبي -  يناير  2003م
تـــــــــــــــــــــــابـــــــــــــــع السؤال الثالث  :
2)  ص  = ( 3 س – 2 ) ( س2   +   4 )  

        صَ  =   (  3 س – 2 )  ( 2 س )  +   ( س2   +   4 ) ( 3 )  

             =  6  س2    -  4  س  +  3  س2   +  12  =  9  س2  -  4  س  +  12
 3)  ص =   (  5  س2    -  3 )   
                  (  6  س  +  1  )  

 صَ  = ( 6 س + 1 )×10 س - ( 5 س2 -  3 ) × 6   =   60  س2  +  10  س  - 30  س2   + 18 
                                    (  6  س  +   1  )2                           (  6  س  +   1  )2  
       =    30  س2   + 10  س   +  18  

                       (  6  س  +   1  )2
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

السؤال الرابــــــــــــع :                                     (  20درجة)
 أ )  لتكن الدالة  ق ( س )  =   س2 - 4 س + 3  ، س ∍  [-1 ،3 ]                      (   10  درجــات ) 
         1) حــدد فترات التزايد والتناقص للدالة  ق 

  ق ( س )  = س2- 4  س + 3   

 قَ ( س )    =2   س  -  4  ،  ق َ ( س )  =  0  ،2  س - 4 =0  ، 2س = 4  ، س = 2  

    الدالة متزايدة في الفترة  [ 2، 3 ]                                    3            2           -1                                   

   الدالة  متناقصة في الفترة [ -1 ، 2 ]                                       

       2)  أوجــد القيم القصوى المحلية للدالة ق  وبين نوعــها 
        د ( 2 ) = ( 2 )2  -  4 × 2 + 3 = 4 – 8 + 3 = -1

    للدالة قيمة صغرى محلية هي  -1   وتبلغها عندما س  = 2 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ب)  إذا كانت  د ( س )  =  س3   -   3  س   +   7                                                (  10 درجات ) 

أوجد القيم القصوى المطلقة للدالة د على الفترة  [  0  ،  4  ] 

 د( س ) = س3   -   3  س   +   7    ،    دَ ( س ) = 3س2   -   3    ،    دَ ( س )  = 0
  3س2   -   3  = 0    ،     3 ( س2  - 1) = 0  ،  ( س – 1 ) ( س + 1 )  = 0    ،  س  = ±  1    
نحسب قيمة الدالة عند كل من  س = 1 ،  س = -1 ،  س = 0   ، س = 4 
د ( 1 ) = (1)3  -  3 × 1   +   7 = 5   ،   د ( -1 )  =  ( -1)3 - 3 ×-1 + 7   =   9 
 د ( 0 )  =  (0)3  -  3 × 0   +   7= 7 ،  د ( 4 )   = (4)3  -  3 × 4   +   7   =  59 
 للدالة قيمة عظمى مطلقة=59 وتبلغها عند س = 4 ، للدالة قيمة صغرى مطلقة = 5 وتبلغها عند س = 1
                                                           
                                                                           ( 6 )   

                     امتحان نهاية الفصل الدراسي  الأول للصف الثالث الثانوي الأدبي -  يناير  2003م
   السؤال الخــامس :                                          ( 14 درجة ) (  كل فرع درجتان )
لكل يند فيما يلي أربــع إجابات واحة فقط منها صحيحة اختر إجابة الصحيحة :
1)  نـــهـــا   4  =   

1) 8                                2) 4                             3) صفر                        4)  ( 4 )2 

2) إذا كانت  نـــهــــا  (  س   +  3  ب  )  =  13  فإن   ب  = 

 1) 3                             2) 13                             3) 2                            4) -3 

3) مشتقة الدالة  هي 

1) متوسط التغير            2)  التغير في الدالة           3)  ميل القاطع                4)  معدل التغير

4) إذا كانت  ق  ( س )  =  س  +  هـ  ( س )  ،  هـَ  ( 1 )   =  4  فإن  قَ ( 1 )  =


1) 5                            2) 4                          3) -3                                4) 1

5)  إذا كانت  ل (  س )  =   -   3      فإن    ل َ (  س)   يساوي 

                                       س


 1)  - 3                        2)  3                        3)   3                              4)  -3     
                                                                         س2                                س2

6) إذا كانت   ص   =   د ( س )   =  (  7 )2      فإن    ء   ص      تساوي 
                                                                           ء  س 
    1) 7                         2) 2 × 7                    3)   49                          4) صفر 

7) إذا كانت  هـ ( س ) دالة متصلة على [ 2، 5 ] وكانت هـ (  س ) متزايدة على [ 2 ،  5 ] 
           فإن هـ ( س ) يمكن أن تساوي : 


1) – 2 س  -  5               2)  3  س  +  5             3)  2                        4)  - 4 س  +  2 

                                          انتهـــــــــــــــــت الأسئلة 












































































دولة الإمــارات العربية المتحدة               


وزارة التربية والتعليم والشباب                                               


إدارة منطقة الفجيرة التعليمية                                         


قسم الإدارة التربوية / الامتحانات                                     
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المادة   :  الــريــــاضيــــــــات


الصف    :   الثالث الثانوي الأدبي


الفترة     :  وحيــــــــــــــدة 


اليوم :              والتاريخ :     / 1 / 2003م


الزمن :  ســاعتان  من  8   إلى   10 
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يتبــــــــــــــــــع( 3)
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يتبــــــــــــــع 
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                 +++++   صفر------    إشارة  دَ ( س )


                                                     د ( س ) 
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ص
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     س     4      3      2      1             -1   -2    -3     -4











4





4





 =       2 ×  4   -  1     =      8   -  1    =    7 


                  4                         4               4





      نـــهــــا     (  س  -  3  )( س  + 3 )     =     نــــهــــــــا  ( س  +  3 )    


                                س  -  3   


                  =   3  +  3  = 6         





                                                                                     36  -   6    -  30               صفر


                                                                                =   ـــــــــــــــــــــــــــــــــ   =     ــــــــــــــــــ    


                                                                                            6   -   6                       صفر 


    نــــــــــــهــــــا       (  س  -   6  )  (  س  +  5 )     =    نــــهــــــــا  (  س  +  5 )  =   6 + 5 = 11


                                         س    -    6            





 س         6





س       6





                                                                                                                                                                                    


                                                                            =  نــــــهـــــــا        3  س2      +      نــــهــــــــــا   2


                                                                                  س       3      هـ ( س )              س        3   





     =     3  ×  ( 3 )2   +   2     =     27      +   2    =    41   


                    7                               7                           7                    





                                                       


                                                     =  نـــــــــهـــــــا   5 س    =   5  ×  0  =  0       ( درجتان)








                                                =    نــــــــــهــــا  -  3  س   =   -  3×  5  =  - 5      ( درجتان)











                                                = نـــهـــــــــا  - 3 س  =  - 3  ×  2  =  -6             ( 3درجات)





                                               نـــــــهـــــــا   5  س   =   5  ×  2  =  10  





نـــــهــــــا    د ( س ) ≠   نـــــــهــــــا  د ( س )     إذن  نــــهــــــــا  د ( س )  غير موجودة 


س           2-                     س            2+                                س           2               
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